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      Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

1. Η ασφάλιση της αγροτικής παραγωγής και του ζωικού κεφαλαίου αποτελεί ένα από τα
αποτελεσματικότερα μέτρα αντιμετώπισης και  διαχείρισης των κινδύνων και  των κρίσεων
που είναι σύμφυτοι στον αγροτικό τομέα. Με την ασφάλιση εξασφαλίζεται σε μεγάλο βαθμό  η
σταθερότητα στον προγραμματισμό της αγροτικής εκμετάλλευσης και η οικονομική επιβίωσή
της  αφού  δίνει  την  δυνατότητα  στον  αγρότη  και  στον  κτηνοτρόφο    σε  περίπτωση
καταστροφής της σοδειάς του ή του ζωικού κεφαλαίου του, να έχει ένα ελάχιστο σταθερό
εισόδημα. 

Συγκεκριμένα  για  το  ζωικό  κεφάλαιο  ο  ΕΛ.Γ.Α.   έχει  εντάξει  στον  ισχύοντα  κανονισμό
ασφάλισης ζωικού κεφαλαίου, όλες τις ζημιές που προκαλούνται σε αυτό από : α) φυσικά
ζημιογόνα αίτια όπως: χαλάζι,  υπερβολικό ψύχος,  χιόνι,  ανεμοθύελλα κ.λ.π   και  β) από
ασθένειες- παθήσεις Σημειώνεται ότι, όσον αφορά τις ασθένειες – παθήσεις,  ο ΕΛ.Γ.Α.  έχει
εντάξει  στις  ασφαλιστικές  του καλύψεις  κυρίως νοσήματα επιζωοτικής μορφής (ασθένειες
ζώων),  τα οποία προκαλούν μεγάλη οικονομική ζημιά στους κτηνοτρόφους και για τα οποία
δεν  υπάρχει η  δυνατότητα  από  μέρους  τους  με  προληπτικά  μέτρα  ,(εμβολιακά
προγράμματα,  μέτρα  υγιεινής,  κ.λ.π.)  ,  να  περιορίσουν  ή  να  αποφύγουν  τις  ζημιές  που
προκαλούνται από αυτά. 

Ειδικότερα στην μελισσοκομία πέρα των άλλων έχει εντάξει  στις αποζημιώσεις  νοσήματα
όπως  η   Σηψηγονία  (αμερικάνικη)  των  μελισσοσμηνών  ,  και  η   «Νοζεμίαση  των
μελισσοσμηνών»,   που  έχουν   ως  αποτέλεσμα  την  εξασθένιση  του  μελισσοσμήνους  σε
βαθμό  «μη βιώσιμο»  και  κατάστα  ση  μη αναστρέψιμη,  με  συνέπεια  τη  ζημιά  στο  ζωικό
κεφάλαιο.  Eπιπλέον  ο  ΕΛ.Γ.Α.  αποζημιώνει  τις  ζημιές  στα  μελισοσμήνη  από  καιρικές
συνθήκες όπως το χαλάζι  κ.λ.π. Επιπλέον η  μειωμένη παραγωγή του μελιού μπορεί  να
αποζημιωθεί μέσω προγραμμάτων Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων,

2.Επισημαίνεται  τέλος  ότι  στην  πυρκαγιά  του  Έβρου  το  καλοκαίρι  του  2023  ζημιές
προξενήθηκαν  σε  ζωικό  κεφάλαιο   Για   τις  απώλειες  ζωικού κεφαλαίου  της  Π.Ε  Έβρου
υποβλήθηκαν  εκ μέρους των κτηνοτρόφων  δηλώσεις ζημιάς που αφορούν 1225  αιγοειδή ,
843  προβατοειδή   10  βοοειδή  και  ένα  μόναπλο.   Για  δε  τα  μελισοσμήνη  υπεβλήθησαν
δηλώσεις  που  αφορούν  ζημιές  σε  1606  μελισοσμήνη  με  πλαισιοοκυψέλες.  Το  έργο  ων
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εκτιμήσεων  από  τις  γεωτεχνικές  υπηρεσίες  του  ΕΛ.Γ.Α.  έχει  ολοκληρωθεί  και  έχουν
καταβληθεί αποζημιώσεις ύψους 310.000 ευρώ.  

Επίσης για  τις  απώλειες  ζωικού κεφαλαίου της Π.Ε Ροδόπης οι  οποίες  εντάχθηκαν στο
θεσμικό πλαίσιο του ΕΛ.Γ.Α για τις πυρκαγιές του 2023 και  που αφορούν 68 αιγοπρόβατα 1
βοοειδή  628 μελισοσμήνη και  το  έργο των  εκτιμήσεων ολοκληρώθηκε   καταβλήθηκαν  οι
σχετικές αποζημιώσεις  ύψους 41.000 ευρώ περίπου, ενώ η τιμή αποζημίωσης κυμάνθηκε
στα 70 ευρώ ανά κυψέλη σύμφωνα με τον Κανονισμό του ΕΛ.Γ.Α.

3. Τα υπόλοιπα θέματα δεν εμπίπτουν στην δικαιοδοσία του ΕΛ.Γ.Α.
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